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PacnpocTpaHeHHOCTL B npupoae
icTopunyeckasi cnpaBka

CTpoeHune atoma

[TonoXeHne B nepnogmny4eckon cUCcTemMe
CTpoeHne MoneKyribl

dusunyeckme cBoOUCTBaA

XUMMNYECKNE CBOUCTBA

[TonyyeHue

[IlpumeHeHune



1. PacnpocTpaHeHHOCTbL B
3emHasn Kopa (maccoBas p,onn)n p“ pO.D,e

1%

BogopooHada TyMaHHOCTb

W BoZOpOa M Apyrue snemeHTbl |

8%

BceneHHas (B % ot uucna
aTOMOB)
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2. Uctopuyeckasn cnpaBka

1766 r. — Bogopoa oTkpbin . KaBeHauLw
1784 r. — A. JlaByasbe Ha3Basn BOOOPC
hydrogene (Op.-rpev. hydro genes -

nopoxaaroLinun soay)
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3. CTpoeHue aToMa
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3. CTpoeHue aToMa

N3oTOonbl

Mojteans aroma jeiirepust

npomui  Oeumepuil  MpUMuU P

Mojiean aroma TPHTHS




4. [MonoxeHve B

MonoxkeHue H B

nepuogu4ecKkom cucteme
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CxoAcTBO C WEeNoYHbIMMU CxoacTBo C
MeTaniamu raaoreHamm
1 Ban. He xBataeT 1 e g0
3N1EKTPOH 3aBepLIeHnA ypoBHA
C.0utl c.o.-1
BoccTaHoBUTENbHbIE OkuncantenbHble \
csoitcTea cBoKCTBa
[ByxaToOMHble
MONEKyNbI
Mpn 0BbIYHbIX

ycnosusx ras (Kak
dT1Op U1 xN10p)




5. CTpoeHue monekynbl
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6. DusnyecKkue cBoOUCTBa

1.

Wi

[a3 6e3 uBeTa, BKyca u
3anaxa.

Ilerye Bo3gyxa B 14,5 pas.
[1Tnoxo pacTBopuM B BOAE.

XOpOoLLUO pacTBOpUM B
HEKOTOPbIX MeTannax
(Hanpumep, Pd).

Camas BbICcOKag
TENNONPOBOAHOCTb Cpean
ra3oobpa3sHbIX BELLECTB (B
7 pa3 BbllLE
TENNONPOBOAHOCTU
BO34yXxa).



7. X\umMmmnyeckKkme cCBOUCTBA

1) Bsaumopeuncrteue c metannamu:
Ca + H, = CaH2
CaH, +2H,0 = Ca(OH), + 2H,

2) Bsanmopgeuncreume c HemeTannamm
H, +F, = 2HF
2H2 +CzZ CI—4
2H, + O, =2 H,0

3) BoccTtaHoBneHne metanioB U3 OKCUOOB:
Fe203 + 3H2 t 2Fe + 3H20
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8. [Nony4yeHue

|. B npombILLINEHHOCTU — KOHBEPCUEN
BOAAHbIX MApPOB C yrinem Unm MeTaHoM:

C+ H20‘= CO +H,
CH4+HZO‘=CO+3H2




8. [Nony4yeHue

1. B nabopartopuu:

1) pencremem pasbaBneHHbIX KUCMNOT (Kpome
HNO3) Ha MeTannbl: Zn + HCl =

2) B3anmMoaencTtBmMem KanbLma ¢ BOOOMW:
Ca+ ZHZO =
3) pasnoXXeHmnem ruapuaoB BOOOM:
NaH + HZO = NaOH + H2
4) nencTBUEM LLEernovyen Ha Zn unu Al:
2Al + 2NaOH + 6H,0 = 2Na[AI(OH),] + 3H,
5) aNeKTpOonnM3om BoAbil:
2H,0%= 2H,+0,
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8. [Nony4yeHue

Annapat Kunna

1. Cocyn
2. LWapoBas BopoHka
3. Tybyc
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CobupaHue Bogopoaa

o
1) BbITeCcHeHMem Bo3ayxa: F\ |

Zn
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9. [lpMeHeHUe

1) Xummnyeckas NpoMbILLIEHHOCTb:
nony4yeHme ammmaka, MeTaHona, Mbina,
L yractmacc v ap.
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9. [lpMeHeHUe

2) [TneBasa NPOMbILLINIEHHOCTb:

a) Npomn3BOACTBO MaprapumHa
0) nnweBas gobaska E949 (ynakoBOYHbIN
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9. [lpumeHeHue
3) TonnuBo (pakeTHoe, Ma

hydrogen
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9. [lpumeHeHue

4) BoeHHas NpOMbILLNEHHOCTb
(Npon3BoACTBO BOOOPOAHbLIX OOMO)




o
9. [lpumeHeHue

5) Pe3ka n cBapka MeTannos

[TnameHeM BOOOPOOHOU rOPESKU
MOXHO pe3aTb U cBapuBaTh
MeTannbl




v
3agaHue

Ha kakom pucyHke (a unm 6) otobpaxkeH
cnocob "nepenuBaHna” Bogopoaa u3
ogHoro cocyaa B gpyron? OTBET NOACHUTE.
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3agaHue
Boaopoa siBnsaeTca NpoaykTom
B3anMMOOEeNCTBUSA:
1) Cu + HCl;
2) Zn + HCI;
3) Cu+H,0;
4) S + NaOH
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B
3agaHue

Booopon He pearunpyer c:

1)N,;
2)S;

3)O,;
4) HCI

B



B
3agaHue

Booopona pearmpyer:

1) TONbKO C NPOCTbIMU BELLECTBAMU;

2) C MPOCTbLIMU N CNOXHbIMU BelllecTBaMu;
3) TOJ1IbKO CO CINOXXHbIMU BeLeCcTBaMU;

4) TONbKO C HEMETanamMmu.
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3agaHue
Booopona pearmpyer c:
1) HZO;
2) SO.,;
3) CL;
4) Au

B
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[lomaluHee 3ag4aHue

§17, peLLUNTb LEnoYKy npeBpaLleHni:

+CuO an.

+C
H,—MgH, > H, — Xge— H — X, —H,




